



滨州经济技术开发区阅读分级评价
和教育部影像化阅读名师工作室专栏

春节

杜店街道南海小学五年级三班 冯依语诺

春节是中华民族的传统节日，家家户户团团圆圆、张灯结彩，到处洋溢着欢声笑语。

过了小年，我们家每年都会进行一次大扫除。爸爸、妈妈和我齐上阵。爸爸负责搬家具、扫房顶；妈妈在厨房仔细地清洗油烟机；我擦沙发和桌椅上的灰尘……在大家齐心协力的努力下，房子被打扫得洁净无比，没有一丝尘埃。看到如此干净的房子，瞬间就有了过年的氛围。

大年三十下午，我和爸爸一起

贴春联，我负责撕胶带，爸爸负责贴春联。贴福字的时候，爸爸说门上的“福”字要正着贴，寓意“开门迎福，福气临门”。晚上，我们一家人围坐在一起吃着美味的年夜饭：外焦里嫩的炸肉、鲜美的清蒸大虾，酸甜可口的炸苹果……妈妈做的拔丝地瓜，寓意着新的一年生活甜蜜、幸福长久。

我们一家人围坐在沙发上，一同观看春晚节目，静静等待着新春的钟声敲响。这时，妈妈早已在茶几上摆好了我们喜爱的糖果以及各

种干果。我们一家人一边品尝着美食，一边欣赏着节目，幸福的感觉满溢心间。

大年初一，大家都起得格外早。我与爸爸、妈妈一同去拜年，众人相互祝福着在新的一年里能够幸福快乐。我的新衣服兜里，装着妈妈早早为我备好的一个红包。小伙伴们聚在一起，互相炫耀着自己手中的大红包，脸上满是喜悦与自豪。

多么热闹的春节啊。

(指导教师:张义菊)

下雨天

中海小学四年级三班 高蕊骁

大自然的美景有很多，但我最喜欢下雨天。

下午上课的时候，天空骤然阴沉下来。紧接着，一道耀眼的闪电如利剑般划过天空，空中随之飘起了蒙蒙细雨。天色变得越来越暗，雨也渐渐下得大了起来。转瞬间，电闪雷鸣，已然变成了倾盆大雨。外面看不到一位行人的身影，就连小猫小狗也都纷纷跑到别人的车底下躲避。“哗啦哗啦”的雨声，响彻了

整个城市，仿佛要将这天地间的一切都淹没在这磅礴的雨势之中。

雨以猛烈之势肆意扫荡着这个世界。高楼大厦的窗户被冲洗得干干净净，人们的车辆也焕然一新，就好像给整个世界洗了一场酣畅淋漓的澡。在教室里的同学们心中满是渴望，多么希望能下去尽情地玩耍一番啊！

“叮铃铃，叮铃铃”下课铃响了，雨也渐渐变小了。同学们迫不及待

地跑出了教室，我们在一个个小水洼里玩闹，非常愉快。其中，有位同学折了一艘小船，放在小水洼里，小船承载着我们的快乐，漂啊漂……

雨停了，植物们仿佛重获新生一般，愈发蓬勃地生长着，显得更加生机勃勃。有一个词叫做“雨后春笋”，我猜想，当春天来临，乡下人家屋后的竹笋也定会开始发芽。此时，我们的世界再度充满了活力，处处洋溢着生命的气息。

那一刻，我长大了

沙河街道百川小学五年级三班 韩晨旭

记得小学四年级的时候，发生了一件令我至今还感到羞愧的事情。这件事以后，我感觉自己懂事了许多。

那天好像是星期五。数学课上考了一次试，成绩公布后就把我吓了一跳——竟然是我有史以来考得最差的一次。四年级是我小学最差劲的一年，无论是态度还是成绩，都比以往和现在差远了。那一年，我变得不懂事起来，开始不听从父母的话语。

晚上回到家，我胆战心惊地拿出试卷递给爸妈。虽然妈妈看了试卷并没有太多的责备，但我还是能感到她眼神里有着怒火在燃烧，只不过没有爆发罢了。

晚饭后，我开始写作业。我的数学作业写得一团糟，很多题都因为马虎做错了。爸爸检查过后说了我一顿，但他说他不会告诉老妈。老妈意外知道了这件事，她很生气，“哐哐”踢了我两脚。这是她打我最狠的一次，我的眼泪不争气地掉了下来。以我当时执拗的性格，我绝

不会善罢甘休。我和妈妈吵了起来，我边哭边断断续续地吵。

吵完后，我独自生着闷气。当再回到房间时，竟发现妈妈已然睡着了。妈妈的脸上带着些许疲惫之色，鬓角处还悄然长出了一些白发。我顿时愣住了，妈妈操劳的一幕幕场景如同走马灯一般在我的脑海中不断闪现。我突然间感到无比后悔，后悔自己实在不应该和妈妈争吵。随后，我在一张纸上写下“妈妈我错了……”几个字，心中满是愧疚与自责。

从那以后，我变得懂事了许多。只因在那一刻，我长大了……

(指导教师:王秀华)

稚子弄冰

杜店街道南海小学五年级三班
杨张望琪

早晨，幼小天真的孩子从金属盆中将冰块取出，小心谨慎地用刀子把冰块削成银钲的形状，在冰上钻个洞，然后用彩丝穿过，这样就做成一个冰银钲。

天真的孩子用刀背敲打冰银钲。清脆悦耳的声音让人听了心旷神怡，仿佛一位身姿轻盈的少女在舞台中央翩翩起舞，每舞一步，脚上的银铃都随之作响。孩子边走边敲，沉浸在其中无法自拔，以至于没发现前面的石头而摔倒了，手里的冰也落下来，碎冰散了一地。孩子一愣，哭了起来……

(指导教师:张义菊)

落日即景

杜店街道南海小学 路子烨

我从没看见过这么美的天空，正是落日黄昏时。在太阳接近山头的一瞬间，天水之间好似起了翻天覆地的变化，西边天上层层云堆更加鲜艳、蓬松、悠闲地漂浮着，原来黯淡无光的地面披上了一层红橙相间的上衣。每当傍晚太阳即将落山时，我总会出门散步，欣赏着落日的散金碎玉。

我走在乡间的小路上，抬头望天，天空还是蓝色，几片洁白的云朵点缀着。这时还是四点，太阳挂在天边，蒸腾着那一丝剩余的温度。

我慢慢走到湖边，坐到石墩子上，再次抬头仰望天空，四点半多了，太阳还没落山，依旧散发着光芒。一只只要归巢的鸟儿，急匆匆地划过天空，像极了赶着回家的人们，这情景难道不令人感动吗？

五点整，夕阳宛如半个咸鸭蛋般悬挂在天边，散发着耀眼的金光。夕阳之光与日出之光不同，它是那般和煦温暖，好似艺术家的画笔，将火红的枫叶涂成了金黄色，把大地染成了金黄色。那光芒又似一根魔法杖，轻轻一挥，便将人们一整天的疲倦转化为慵懒的困意，让人沉浸在这宁静而美好的氛围之中。

渐渐地，到了六点。夕阳被黑夜掩藏了最后的光，沉到了湖底。夜幕降临了，它像黑色的口袋，蒙住了一切，那流水淙淙的湖面，将这一切构成了一幅幽静的画。

“夕阳无限美，只是近黄昏。”落日之美，并非仅仅是大自然所散发出来的美。它还承载着我那纯真无邪的回忆，如同深深的烙印一般，镌刻在我的心间。

(指导教师:李焕琴)

